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Почему гастрит становится «болезнью школьников» и как с этим бороться???
Последняя всероссийская диспансеризация показала, что гастрит среди заболеваний школьников занимает печальное второе место, встречаясь реже только болезней органов зрения!!!
Почему у детей в школьном возрасте поголовно болит живот???
Что же такое гастрит и откуда он берется???
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Гастрит-воспаление слизистой оболочки желудка. Его провоцирует бактерия хеликобактер пилори. Бактерия может принести вред большому числу людей, именно сейчас, когда сопротивляемость наших организмов ослабла под влиянием плохой экологии и вредной пищи. Первичное заражение хеликобактером обычно происходит в семье, когда ребенку 4–8 лет: через поцелуи, общую посуду, немытые руки... Время первых болей чаще всего совпадает с учебой в средних или старших классах, как раз в том возрасте, когда в жизни ребенка появляются дополнительные предпосылки для возникновения гастрита: большая психоэмоциональная нагрузка и пренебрежение к правильному питанию – обед заменяется чипсами или сухариками и запивается газировками. 
Хочешь, чтобы твой желудок так выглядел???

 НЕТ? Тогда соблюдай все правила!!!
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Психоэмоциональные нагрузки
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Тяжесть в желудке





Ощущение боли в желудке





     


    Гастрит





Высыпаться





Снизить психоэмоциональные нагрузки





Регулярно и правильно питаться





Наблюдаться у гастроэнтеролога 








