МОУ Баграмовская  средняя общеобразовательная школа
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С 7 по 14 июля  в национальном парке «Мещерский», на берегу озера Иванковское проходила первая смена лесной экологической образовательной экспедиции,   организованная ГРИНПИС России. В лесном лагере на берегу озера собрались ребята из  школ Сараевского, Старожиловского и Рыбновского районов нашей области. Наш  район представляли ученики Баграмовской школы.
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Как и в любом другом лагере, жили мы по распорядку. С утра веселая зарядка, затем самый вкусный завтрак, а потом… учебные занятия: лесное хозяйство и управление лесами, лесная экология, экология пресноводных водоемов, глобальные экологические проблемы, технология восстановления лесов, краеведение, навыки экспедиционной жизни в лесу, работа с населением…

вместо учебников здесь - природа, а учителя – экологи, педагоги Рязанского университета и активисты организации ГРИНПИС.
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В течение недели мы узнали много нового и интересного. Ребята открыли для себя мир леса, его тайны, которые незаметны для просто гуляющих людей.
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Заканчивался день любимым отдыхом всех туристов - песнями у костра под гитару.

Полученные знания пригодились нам для участия в заключительной ролевой игре, где мы разработали самостоятельные проекты по возрождению леса.
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В последний день экспедиции каждому участнику выдали диплом. Ребята получили звание инструктора по созданию проектов восстановления лесов.
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