МОУ Баграмовская средняя общеобразовательная школа

Студия «Компьютерный  оформитель»



Очень часто мы слышим по телевизору новости о каких-либо катастрофах, происшествиях. Но мы почему – то уверены, что с нами такого не произойдет. Однако совсем недавно в нашем родном поселке, в Баграмово могла произойти экологическая катастрофа.
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В заливаемой водой канаве, возле речки, местным почтальоном Аллой Сергеевной Барановой были обнаружены использованные лампы дневного света, в которых содержатся соединения ртути.
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Алла Сергеевна не прошла мимо. Увиденное ее насторожило и, взволнованная находкой, почтальон сообщила о ней учителям. 
Администрация школы поставила в известность главу администрации Баграмовского сельского поселения Н.Н. Лушкина.
Николай Николаевич тут же принял меры. Он как никто другой понимал всю опасность данной находки.
Николай Николаевич подключил К.А. Бычкова - начальника отдела по муниципальному земельному контролю и охране окружающей среды в администрации Рыбновского района, участкового. Совместные действия дали положительный результат, лампы были своевременно вывезены и надлежащим образом утилизированы. Транспорт был предоставлен техцентром имени Д.М.Гармаш.
Мы не знаем, работники какого предприятия вывезли пришедшие в негодность лампы дневного света на берег реки, так как эти действия уголовно наказуемы. Такие лампы уничтожаются по определенной технологии и за их утилизацию несут ответственность руководители предприятий.
Часть ламп уже были побиты. Кем? А если детьми?
Мы все должны знать, что соединение ртути нарушают функции органов чувств, координацию, вызывают дефекты слуховых органов, пороки органов зрения.
Пары ртутных соединений вызывают интоксикацию организма, расстройство нервной системы, Поступление растворенной в воде ртути в организм человека возможно и через рыб, живущих в речке.
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Страшно подумать, что могло бы произойти, если бы весной лампы смыло водой и соединения ртути попали в нашу Вожу!

Местная  экологическая     катастрофа была успешно предотвращена.

Очень хочется сказать спасибо тем людям, которые ее устранили, которые не остались равнодушными, не прошли мимо. 
Большое спасибо, Алла Сергеевна, за ваше неравнодушие!
