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Туберкулез – инфекционное заболевание.
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Основным источником рассеивания туберкулезной инфекции являются люди, болеющие открытыми (кавернозными) формами туберкулеза, выделяющие бациллы с мокротой. 
Заражение может произойти и через продукты питания, поэтому, чтобы обезопасить себя, надо взять за правило подвергать продукты достаточной термической обработке.
Заболевание туберкулезом начинается с признаков общего недомогания. Чаще всего при этом отмечается слабость, потливость, раздражительность, ухудшение аппетита и сна. Нередко обнаруживается некоторое повышение температуры тела по вечерам до 37-37,8 0С.  У некоторых больных появляется кашель с мокротой и примесью крови. Туберкулез нередко принимают за другие болезни: грипп, острое респираторное заболевание, пневмонию. 
Наиболее часто туберкулезом поражаются легкие, реже – кости и суставы, мочевые и половые органы; еще реже наблюдается туберкулез кожи, глаз, нервной системы.

Организм человека, ослабленный злоупотреблением спиртных напитков, курением, нарушением режима питания, душевными потрясениями и тому подобными отклонениями от нормальной жизни, становится наиболее восприимчивым к заболеванию туберкулезом.

Сильные и здоровые люди обычно выходят победителями                   в борьбе с туберкулезом.
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Все население с 15 лет 1 раз в 2 года должно проходить флюорографическое обследование, чтобы оградить себя от тяжелых форм заболевания и выявить его на более ранней стадии, когда возможно излечение.

Памятка для родителей
Болен или нет?
Тубинфицированный ребенок – еще не больной ребенок.

Такой ребенок не болен и не может заразить других детей, просто он впервые встретился с туберкулезной палочкой. При этом образовался небольшой очаг в легких ли лимфатическом узле, который не виден даже на рентгеновском снимке. Наличие такого очага даже дает ребенку некоторую защиту от повторного заражения. Но если у него резко снизится иммунитет из-за тяжелой болезни или подростковой гормональной перестройки, если ребенок вдруг попадет в плохие условия – может вспыхнуть вторичный туберкулез. И тогда придется серьезно лечиться.

Где он мог заразиться?

Сейчас и в общественных местах, в транспорте, в магазинах много больных туберкулезом, а туберкулезная палочка очень устойчива к внешним воздействиям. Вероятность заражения при разовом контакте мала, но все же есть.

Нередко инфекцию детям передают пожилые родственники, у которых туберкулез проявляется лишь «привычным»  кашлем.
Как врач определяет, инфицирован ли ребенок?

По пробе Манту. Если красная папула 5 мм и больше возникла впервые или увеличилась на 6 мм и более по сравнению с прошлой пробой, считается, что ребенок заразился туберкулезом. Надо сразу начать профилактическое лечение.

Разве прививка БЦЖ, которую делают всем детям в роддоме, не защищает от инфекции?

До того как в 60-е годы ввели внутрикожную вакцину БЦЖ, дети в 10-15 раз чаще, чем теперь заболевали туберкулезом при  первой же встрече с палочкой. БЦЖ защищает от поражения туберкулезом на 80-85%, а если ребенок заболевает, то болезнь протекает в более легкой форме. А от туберкулезного менингита БЦЖ защищает почти на 100%.

Длится иммунитет 5-7 лет. Для его поддержания детям в 7 и 14 лет проводят повторные прививки БЦЖ.
Не принесет ли вред ребенку назначенное лекарство?
Инфицированных детей лечат противотуберкулезными препаратами и витамином В6 в течение 6 месяцев. Хотя сейчас туберкулез успешно лечится, процесс это долгий, и если пропустить начало болезни, в итоге придется выпить гораздо больше лекарств. Поэтому лучше предупредить болезнь.

Кому назначают профилактическое лечение и где его проводят?
Назначает профилактическое лечение врач фтизиатр. Лечение можно проводить в домашних условиях, но более эффективно прием таблеток совместить с общеукрепляющими мероприятиями в санаторных условиях, там ребенок будет получать кислородные коктейли, фитотерапию, массаж, лечебную гимнастику на фоне охранительного режима, диетического питания.
