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Пожары в нашей стране ежегодно оборачиваются стихийным бедствием.
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По официальным данным, абсолютное большинство пожаров (до 95%) возникает по вине граждан. Совершенно очевидно, что угроза травяных пожаров из «невинной детской шалости» превратилась                              в «стихийное бедствие». Зачастую выжигание сухой растительности является основной причиной подавляющего большинства природных пожаров и даже пожаров в населенных пунктах.

Причина возникновения пожара:

- не затушенный костер;
- брошенный окурок;
- искры из неисправного глушителя автомобиля;
- брошенная стеклянная посуда.
Наиболее пожароопасными периодами являются середина и конец весны – когда почва покрыта сухой травой и листвой, летом и в начале осени при жаркой погоде и отсутствии осадков более недели.

Населению рекомендуется:

В сухое время года и в пожароопасных местах необходимо соблюдать особую осторожность при обращении с огнем. Для предотвращения возможного возникновения пожара необходимо соблюдать следующие условия:

- не разводить костры   в хвойных молодняках, местах с наличием сухой травы, под пологом леса, на участках леса подвергшихся ветровалу, бурелому, на торфяных почвах, на неочищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины лесосеках;

- не бросать горящие спички и окурки;

- не курить и не пользоваться открытым огнем вблизи заправляемых топливом машин.
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Начинающийся травяной пожар или непогашенный костер можно затоптать ногами или забросать землей. Сильно горящую траву можно "забить" пучком зеленых веток или тряпкой. Большой пожар под силу потушить только специалистам.
Если вы не можете потушить сами, срочно звоните 01.

Сообщите, где пожар находится, и ответьте на все вопросы. 
