МОУ Баграмовская средняя общеобразовательная школа



Уже стало традицией проведение в Рязанской области в последнюю неделю сентября «Недели Рязанского леса».

В этом году 26 сентября на базе нашей школы проходил однодневный экологический лагерь, в котором кроме учащихся нашей школы принимали участие и ученики школы № 3 г. Рыбное. Очень жаль, что не смогли приехать учащиеся Костинской средней школы, но они прислали саженцы клена и дуба.
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Активисты школьного экологического объединения «ЭКО» встречают гостей.
После праздничного открытия лагеря, ребята отправились к месту посадки деревьев.
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Сначала девушки из «ГРИНПИС» продемонстрировали, как правильно сажать деревья. Это не так просто, как кажется на первый взгляд, но никто не отлынивал, старались, как могли. Ребята разбились на маленькие группы и с энтузиазмом принялись за дело. 
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Закончив с первой частью задания, мы усталые, но довольные, вновь собрались все вместе. Необходимо было нарисовать свой флаг и разрисовать букву для заключительного этапа акции «Лесного фестиваля». Шумно, весело все ребята обсуждали, как на их взгляд надо все оформить и разукрасить.
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27 сентября 2008 года в с. Ровное Рязанского района прошел «Лесной фестиваль».  Мы, учащиеся Баграмовской средней школы, приняли в ней активное участие.

Наша школа работала быстро и дружно с учителями Мартыновой И.Р. и Сенькиной Т.И. Мы высадили несколько сотен саженцев различных пород деревьев. Даже внезапно начавшийся дождь никого не испугал. Ведь это самая наилучшая погода для саженцев.
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Мы - часть природы и если мы не будем о ней заботиться, беречь ее, то значит, не будем думать и о себе. Очень хочется, чтобы и другие это поняли и, увидев или узнав об этой акции, не остались равнодушными, а задумались и приняли бы в ней посильное участие.

