МОУ Баграмовская средняя общеобразовательная школа



Утепляйся – сохранишь природу и деньги!
Вот и пролетело лето. Днём на дворе ещё довольно тепло, но ночи становятся все прохладнее. Как бы ни хотелось нам продлить теплые деньки, все ровно рано или поздно наступит зима. Помните басню Крылова: «попрыгунья стрекоза лето красное пропела, оглянуться не успела, как зима катит глаза…»? не захотела беспечная стрекоза готовиться к холодам и мёрзла под снегом и метелью. Но мы не будем брать с неё пример, а заранее утеплим свой дом.
Известно, что в большинстве наших домов тепловые потери превышают нормы в 3-5 раз.
В чем причина, можно ли ее устранить? И куда уходит тепло? Попробуем разобраться. 
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Наиболее вероятные причины потерь тепла в квартире: плохо утепленные окна и двери, наружные стены (особенно в панельных домах), потолки на последнем или полы на первом этаже. По оценкам специалистов, 40 % потерь тепла происходит через окна. Дополнительная изоляция может повысить температуру в помещении на 4-5 0С.

                  
Наверняка, многие из вас не раз утепляли рамы ватой или тряпками, а щели заклеивали полосками бумаги. Способ этот, конечно,  помогает, но каждый приходиться заново браться за дело. К тому же, частенько весной вместе с бумагой отрывается краска. И рамы приходится красить заново. Можно также залепить щели замазкой или пластилином, заклеить пластырем, но это все полумеры.

А есть ли способ лучше? Есть!
Почти в любом хозяйственном магазине можно купить специальный клей в тюбиках – силиконовый герметик и оконные уплотнители разной формы. С помощью этих материалов можно утеплить почти любое, даже старое окно. Служить такое обновленное окно будет дольше, а самое главное – не надо будет делать одно и то же каждый год, а в доме станет тепло и уютно!
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За батарею отопления можно установить специальный отражающий экран. Он будет отражать все тепло в помещение и подарит еще один дополнительный градус тепла.
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Если хорошо утеплить дом, то в холодное время не придется устанавливать электрообогреватели.  А значит можно сэкономить собственные деньги и ресурсы Земли – уголь, нефть и газ, которые используют для производства электроэнергии. Чем меньше сжигается органического топлива, тем меньшее количество вредных выбросов и парниковых газов попадает в атмосферу. 
Несколько секретов эффективного использования тепла в доме:
1. Не загораживайте отопительные приборы, не мешайте теплому воздуху согревать комнату.

2. Закрывайте шторы на ночь – это позволит предотвратить утечку тепла.

3. Проветривайте помещение недолго, но интенсивно. Постоянно открытые форточки и окна обогревают улицу и расходуют ваши деньги. Используйте ударное проветривание, широко раскрывая окна на непродолжительное время. Воздух успеет смениться, но не успеет охладить поверхности в помещении

4. По возможности сажайте деревья у дома! Деревья вокруг здания способствуют сохранению тепла внутри помещения. 

Утеплив собственный дом, вы поможете в решении одной из глобальных проблем человечества – проблемы глобального изменения климата, происходящего из–за выделения большого количества парниковых газов в атмосферу при сгорании органического топлива.

