МОУ Баграмовская средняя общеобразовательная школа



Наступила зима. Земля, вода и лес — все покрыто снегом, кажется, все кругом погрузилось в сон.

Замерли травы, кусты и деревья. Под снежным покрывалом затаились, застыли  многие животные. Замерли, но не умерли.

Хорошо тому, у кого теплое, уютное логово, берлога, норка или гнездо. Хорошо тому, у кого запасов полная кладовая. Поел, свернулся калачиком — спи крепко, смотри
Сладкие сны



      

     

                                  
А птицы сильно страдают зимой от холода и голода. Ледяной ветер гуляет, носится между домами и деревьями, забирается и под тугие перышки. Не усидеть маленьким птичкам ни на земле, ни на ветке: все покрыто снегом, стынут лапки. Надо прыгать, летать, чтобы как-нибудь согреться. 
Ох, как трудно им приходится! Ищут они, где бы укрыться от холода, от страшного зимнего ветра.



             

         

                                                                   
Февраль — самый трудный для птиц месяц. Месяц лютого холода и голода. Зима чувствует, что скоро ей придется уступить свои права, вот она и злится: то морозом ударит, то заметет поземкой. Хуже всего, когда после дневной оттепели ударит ночью мороз и сразу заморозит снег сверху. Такая ледяная корка на снегу — наст — крепкая, жесткая, скользкая. Ее не разбить ни слабыми лапками, ни клювом. Как птицам достать подо льдом пищу — травку, зернышки? У кого нет силы пробить ледяную корку, тот голодает. 

Но хорошо известно: кто сыт, тому холод не страшен, поэтому мы должны помогать своим маленьким, слабым пернатым друзьям. Им много не надо. Кто даст зернышек, кто — сальца, кто — ягод, кто — хлебных крошек. 
А сколько их можно спасти от голодной смерти!
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Подкармливать можно практически любых птиц. Подготовку к этому необходимо начинать еще с лета, заготавливая корм. Иногда просто достаточно не выбрасывать то, что нам не надо. Когда кушаете арбузы и дыни, соберите и высушите семена. Зимой ими будут с удовольствием лакомиться синицы. Птицы привыкают к людям в комнате, и через несколько дней вы сможете наблюдать за их возней с расстояния всего в несколько сантиметров – через оконное стекло. 
Для снегиря и других зерноядных птиц с лета и осени сушат пучки сорных трав – лебеды, крапивы, конского щавеля, лопуха и т.д. Для свиристели и дроздов-рябинников – гроздья ягод, калины, рябины, черной и красной бузины. Охотно лакомятся ими и снегири, но в отличие от предыдущих видов едят не ягоды, а косточки. 
Зимой возле кормушки вы увидите среди города таких лесных жителей как поползень, дятел, сойка. Поползни и дятлы питаются вместе с синицами, и нередко держатся в общих стаях. Поползни едят все то, что и синицы, а дятлов интересует, прежде всего, вывешенное сало, мясо, кусочки жира. Сойки также едят сало, хлеб.

Покормите птиц зимой,
Пусть со всех концов 
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.

Приучите птиц в мороз
К своему окну,
Чтоб без песен не пришлось
Нам встречать весну.

Птичье меню





Для корма пригодны семена различных растений: подсолнечника, дыни, тыквы, арбуза, кабачков, крапивы, лебеды


Любят птицы сушеные яблоки, тертую морковь, высушенные грибы


Овес, пшено клюют воробьи и овсянки. 


Любят крошки пшеничного хлеба. А ржаные крошки для птиц не годятся, особенно в морозы. Они закисают в зобу у птицы, что может привести к её гибели.


Синички кроме семян очень любят кусочки сырого несоленого сала.


Помните! Для  птиц соль – яд!











Правила развешивания кормушек





Кормушки для птиц должны быть скромными, лучше неяркими


При закреплении кормушек на деревья не обламывайте ветки, не повреждайте ствол


Во время подкормки птиц не оставляйте газеты, бумагу, пакеты


Постоянно следите, чтобы не было снега в кормушках


Вовремя, желательно в один час, подсыпайте корм














