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В настоящее время на Земле ежегодно возникает около 200 тысяч лесных пожаров, причем число их с каждым годом возрастает. Вред, который они приносят человечеству, огромен,
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Дым стелется по низу, словно туман,
И нет ни конца и ни края,
Это не призрак, не зренья обман

Горит наш лесок, умирая. 

То, что росло не год и не два,
Природы закон соблюдая,
Все это канет за два часа,
В небесную синь улетая.

Андрей Журавлев
1999г.

                                         
Чтобы не было пожаров
1. Не поджигайте сухую траву!
2. Разводите костры в специально отведенных местах!

3. Никогда не оставляйте горящий костер без присмотра!

4. Не оставляйте мусор!

 Брошенная бутылка может сфокусировать солнечные лучи и поджечь сухую траву.
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Увидев непотушенный костер или небольшой пожар, не проходите мимо!
Небольшой пожар может за полчаса - час остановить группа из 3-5 человек даже без специальных средств. Например, веником из зеленых ветвей, молодым деревцем, мешковиной, брезентом или одеждой сбивая пламя. Огонь надо захлестывать, сметать в сторону очага пожара, небольшие языки пламени затаптывать ногами. 

Еще один распространенный прием - забрасывать кромку пожара землей. Сначала, взяв на лопату грунт, им надо сбить пламя, затем сделать сплошную полосу из грунта толщиной несколько сантиметров и шириной до полуметра. Один человек за полчаса может таким образом засыпать около 20 метров кромки пожара. 
Если Вы наткнулись в лесу на небольшой пожар, надо принять немедленно меры, чтобы остановить его и одновременно, если есть возможность, послать кого-то в ближайший населенный пункт или лесничество за помощью. 

Как выходить из зоны лесного пожара? Если вы не можете бороться с огнем, в большинстве случаев от него достаточно уйти: скорость пешехода - больше 80 метров в минуту, низового пожара - 1-3 метра. Идти нужно навстречу ветру перпендикулярно кромке пожара, по просекам, дорогам, полянам, берегам ручьев и рек. При сильном задымлении рот и нос нужно прикрыть мокрой ватно-марлевой повязкой, полотенцем, частью одежды. 

Не забывайте, что пожар лучше предотвратить, чем потом, рискуя жизнью его тушить.
Будьте внимательны в лесу.

