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Будьте здоровы!
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Стригущий лишай - народное название заболевания трихофития, которое вызывается определёнными видами грибков.
При первом обнаружении следов стригущего лишая необходимо сразу же обратиться к врачу для получения консультации по лечению.
Заражение происходит непосредственно от больного человека или животного. Заражение происходит в бассейне, при пользовании общими предметами туалета — расчёсками, головными уборами, мочалкой, полотенцем, маникюрным набором. Стригущий лишай человека - симптомы.
· Стригущий лишай всегда сопровождается выпадением и ломкой волос на участке поражения, шелушением кожи, а иногда - жжением и сильным зудом.
· При стригущем лишае могут поражаться ногти - они становятся тусклыми, мутными, ломкими, толстыми и грубыми, с различными бороздками и вмятинами. Ногти крошатся, приобретают грязно-серый цвет.

· Стригущий лишай опасен тем, что легко может перейти в хроническую форму, и такой больной становится постоянным источником заражения для всех окружающих людей. 
· При зоофильной форме стригущего лишая болезнь протекает тяжелее: у больного может повыситься температура, увеличиваются лимфатические узлы, больной становится слабым, испытывает сильный зуд и головную боль. На месте пятен лишая образуются глубокие рубцы, болезнь и после исчезновения пятен на теле не проходит и может проявляться рецидивами.
Когда симптомами проявился стригущий лишай лечение человека должно начинаться немедленно во избежание распространения по телу.
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Стригущий лишай человека - лечение.
· Неправильное лечение трихофитии приводит к переходу заболевания в хроническую форму, при которой лечение гораздо сложнее, пятна лишая могут образовывать на теле рубцы.
· До посещения врача нельзя смазывать лишай йодом или зелёнкой, так как это сделает трудной правильную диагностику в клинике. Нужно лишь заклеить очаг лишая широким пластырем, нельзя принимать ванны и душ.

· Лечение стригущего лишая должно начинаться немедленно после обнаружения и диагностики, и проходить под контролем врача. 
· Современная медицина располагает широким арсеналом средств против лишая, лечение обычно не вызывает никаких проблем и осложнений.

Стригущий лишай, профилактика.
 

· Соблюдать правила личной гигиены, не пользоваться общими полотенцами, расчёсками, головными уборами, мочалками, маникюрными ножницами.
·  Если у домашнего животного обнаружились участки с поредевшей или выпавшей шерстью, нужно немедленно обратиться к ветеринару.

·  После мытья нужно тщательно просушивать тело полотенцем.

· При повышенной потливости следует часто менять одежду, использовать   антиперспиранты и присыпки.

·  После посещения бассейна нужно простирывать купальный костюм и шапочку в мыльной воде, принимать душ и высушивать тело полотенцем, производить постоянный профилактический осмотр кожи головы и тела. 
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